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Encuesta de

Cultura Política 2021

Ficha técnica

Objetivo

Generar información estadística estratégica que  

permita caracterizar aspectos de la cultura  política 

colombiana, acumulación de capital  social, 

participación en escenarios comunitarios  y 

confianza, basados en las percepciones y  prácticas 

de los ciudadanos sobre su entorno  político y social, 

como insumo para diseñar  políticas públicas 

dirigidas a fortalecer la  democracia y la convivencia 

pacífica colombiana.

Periodo de recolección

• Octubre – diciembre de 2021

Muestra

• Hogares con encuesta completa: 24.331

• Personas con información completa: 71.986

Desagregación geográfica

• Total nacional y áreas (cabeceras municipales y

centros poblados-rural disperso).

• Cinco regiones: Bogotá, Caribe, Oriental, Central,  

Pacífica.

• Departamento del Cauca.

• Municipios PDET

Población objetivo

Personas de 18 años y más  con ciudadanía  colombiana que 

son residentes habituales de los  hogares del territorio 

nacional.
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Se incluyeron para esta aplicación preguntas 

relacionadas con las temáticas de 

discriminación, soborno y eficacia política 

entre otras. 

2021

Segmentos 532

Personas 4.021

Cobertura Municipios PDET

Nota. Municipios PDET: dentro de la muestra de la ECP 2021 se 

incluyeron municipios que hacen parte del Programa de Desarrollo con 

Enfoque Territorial – PDET. 

Ajuste

temático



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O SI N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP 20121

Estructura del

formulario

Elecciones y partidos políticosComponente de 

Cultura Política

Datos de la vivienda

• Identificación

• Control de calidad de la encuesta

Componente de 

identificación

y personas Registro de personas

Características generales

Participación

Democracia

• Servicio al ciudadano

• Percepción de corrupción

• Capital social



Componente 

logístico

ECP 2021
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Aspectos generales del operativo 

2021

Duración de la recolección: 2,5 meses (15 octubre de 2021 al 31 

diciembre de 2021 )

Fecha Inicio*: 15/10/2021  Fecha finalización: 31/12/2021

Método: barrido, entrevista directa, presencial. 

Rendimiento: el tiempo promedio de duración de la encuesta es

de cuarenta (40) minutos por persona.

Cobertura sobre hogares encontrados: 98,5%

Cobertura  sobre hogares esperados: 100%

Roles operativos: 

• Coordinador de campo 

• Supervisor

• Encuestador

• Asistente de encuesta

• Apoyo informático (transversal)

• Recuentista (transversal)

• Sensibilizador (transversal)

*  La fecha de inicio del operativo se dio a medida que las sedes completaron el personal.

Fuente: DIMPE – GIT Capital Social. 

Territorial Sede 
Clase Segmentos

1 2 3 Total

Barranquilla

Barranquilla 75 3 7 85

Cartagena 57 22 9 88

Sincelejo 33 12 7 52

Valledupar 40 9 7 56

Santa marta 41 12 8 61

Riohacha 35 5 20 60

Bogotá

Bogotá 311 9 41 361

Tunja 43 5 26 74

Villavicencio 33 4 10 47

Neiva 32 5 17 54

Florencia  24 7 31

Bucaramanga
Bucaramanga 68 5 27 100

Cúcuta 51 4 21 76

Cali

Cali 185 31 16 232

Pasto 42 17 45 104

Popayán 120 23 116 259

Manizales

Manizales 32 5 8 45

Ibagué 34 3 17 54

Pereira 33 2 10 45

Armenia 27 3 5 35

Medellín

Medellín 172 23 64 259

Montería 55 23 27 105

Quibdó 32 7 19 58

Total 1.575 232 534 2.341



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Municipios PDET: dentro de la muestra de la ECP 2021 se incluyeron municipios que hacen parte del Programa de Desarrollo con Enfoque Territorial – PDET. 

Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles).

• ALGECIRAS • EL ROSARIO • PUEBLO BELLO

• AMALFI • FLORENCIA • SAN ANDRÉS DE TUMACO

• APARTADÓ • FLORIDA • SAN ONOFRE

• ARACATACA • FONSECA • SAN PABLO

• ARGELIA • FUNDACIÓN • SAN PEDRO DE URABÁ

• BALBOA • ITUANGO • SANTA MARTA

• BELÉN DE LOS ANDAQUÍES • LA JAGUA DE IBIRICO • SANTANDER DE QUILICHAO

• BOJAYÁ • LA PAZ • SUÁREZ

• BUENAVENTURA • LÓPEZ DE MICAY • TEORAMA

• CALOTO • MEDIO SAN JUAN • TIBÚ

• CARTAGENA DEL CHAIRÁ • MONTELÍBANO • TIERRALTA

• CAUCASIA • MORALES • TURBO

• CHIGORODÓ • MORROA • UNGUÍA

• CIÉNAGA • MURINDÓ • URIBE

• COLOSÓ • NECHÍ • VALENCIA

• CONVENCIÓN • NECOCLÍ • VALLEDUPAR

• DIBULLA • OLAYA HERRERA • ZAMBRANO

• EL BAGRE • PATÍA • ZARAGOZA

• EL CARMEN DE BOLÍVAR • PIENDAMÓ - TUNÍA

• EL GUAMO • PLANADAS

Municipios PDET incluidos en la muestra 

de la Encuesta de Cultura Política - ECP 2021:
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Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977; mujeres 2.044

Según edad: población (en miles) 18 a 24 años 645; 25 a 54 años 2.473; 55 y más 903.

Municipios PDET: dentro de la muestra de la ECP 2021 se incluyeron municipios que hacen parte del Programa de Desarrollo con Enfoque Territorial – PDET.  

Porcentaje de personas de 18 años y 

más por sexo
Total municipios PDET

Porcentaje de personas de 18 años y 

más por rango de edad
Total municipios PDET

DIMPE – GIT Capital Social

49,2%50,8%

Hombres Mujeres

16,0%

61,5%

22,4%

18 a 24 25 a 54 55 y más



Principales resultados-

Municipios PDET

2021

ECP 2021



Democracia



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según consideración sobre la 

importancia que tiene vivir en un país democrático

Total municipios PDET

2021

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante, se incluye la

categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.
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Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según consideración sobre la 

importancia que tiene vivir en un país democrático

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de importancia de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada importante; 3 a Indiferente; 4 y 5 a Muy importante, se incluye la

categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles) 

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según su consideración sobre si el país es democrático

Total municipios PDET

2021
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según su consideración sobre si el país 

es democrático

Total municipios PDET

2021
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a “Muy insatisfecho(a)”; 3 a “Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a)”; 4 y 5 a “Muy

Satisfecho(a)”. Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”.

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según su satisfacción con la 

forma en que la democracia funciona en Colombia

Total municipios PDET

2021
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Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según su satisfacción 

con la forma en que la democracia funciona en Colombia

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a “Muy insatisfecho(a)”; 3 a “Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a)”; 4 y 5 a “Muy

Satisfecho(a)”. Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”.
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Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que están de acuerdo con algunas afirmaciones relacionadas con el respeto 

por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

Fuente: DANE. ECP-2021

A todas y todos los ciudadanos se les respeta el derecho a elegir y ser elegido 47,4 47,4 47,4

A los(as) ciudadanos(as) se les garantiza el derecho a participar 46,2 46,2 46,3

Se garantiza la libertad de conformar y pertenecer a partidos o movimientos políticos 40,9 40,7 41,1

Existe la libertad de expresar y difundir su pensamiento 39,4 38,6 40,0

Se dan garantías para manifestarse públicamente 28,6 27,7 29,4

El sistema político colombiano permite a las personas como usted opinar sobre lo que hace el gobierno 27,6 27,6 27,6

Se le facilita a los ciudadanos el acceso a la información pública 26,8 26,2 27,4

Se garantiza el derecho a la igualdad ante la ley 26,5 25,9 27,1

Se promueve y se permite que los(as) ciudadanos(as) hagan control social a la gestión del Estado 23,3 23,1 23,4

El sistema político colombiano permite a las personas como usted tener influencia en la política 21,4 21,1 21,7

Afirmaciones relacionadas con el respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia:

Total Hombres Mujeres

Total municipios PDET

DIMPE – GIT Capital Social

47,40 47,40 47,40



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que están de acuerdo con algunas afirmaciones relacionadas con 

el respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe, no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí. 

A todas y todos los ciudadanos se les respeta el derecho a elegir y ser elegido 47,4 45,9 47,3 48,6

A los(as) ciudadanos(as) se les garantiza el derecho a participar 46,2 43,0 46,6 47,4

Se garantiza la libertad de conformar y pertenecer a partidos o movimientos políticos 40,9 38,4 41,2 42,1

Existe la libertad de expresar y difundir su pensamiento 39,4 37,0 39,5 40,6

Se dan garantías para manifestarse públicamente 28,6 25,5 28,7 30,6

El sistema político colombiano permite a las personas como usted opinar sobre lo que hace el gobierno 27,6 24,1 27,3 30,9

Se le facilita a los ciudadanos el acceso a la información pública 26,8 24,4 26,3 30,0

Se garantiza el derecho a la igualdad ante la ley 26,5 23,9 25,6 30,8

Se promueve y se permite que los(as) ciudadanos(as) hagan control social a la gestión del Estado 23,3 20,4 22,7 26,7

El sistema político colombiano permite a las personas como usted tener influencia en la política 21,4 17,4 21,3 24,6

Afirmaciones relacionadas con el respeto por los derechos y las garantías ciudadanas en Colombia:

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

Total municipios PDET

47,40 45,90 47,30 48,60



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que consideran que en Colombia sí se protegen y garantizan los derechos

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe - no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

Los derechos a la recreación y la cultura 41,8 42,1 41,6

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el trabajo y la vivienda 36,0 35,6 36,4

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 35,1 34,7 35,5

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y divulgación de información 33,1 32,4 33,8

Los derechos de las mujeres 26,3 26,7 25,9

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 24,3 22,8 25,7

Los derechos del campesinado 21,7 20,7 22,6

Percepción de la población sobre sí en Colombia se protegen y garantizan los derechos:

Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

41,80 42,10 41,60



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que consideran que en Colombia sí 

se protegen y garantizan los derechos

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí; No; y No sabe - no informa. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

Los derechos a la recreación y la cultura 41,8 40,0 42,5 41,3

Los derechos a la educación, la salud, la seguridad social, el trabajo y la vivienda 36,0 34,6 36,2 36,5

Los derechos a la vida, la libertad, la integridad y la seguridad 35,1 33,6 35,2 36,0

Los derechos a la libertad de expresión, conciencia, difusión y divulgación de información 33,1 29,6 33,5 34,5

Los derechos de las mujeres 26,3 23,1 26,1 29,2

Los derechos de las minorías (étnicas y sociales) 24,3 20,7 24,1 27,2

Los derechos del campesinado 21,7 18,7 21,2 25,2

Percepción de la población sobre sí en Colombia se protegen y garantizan los derechos:
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

41,80 400 42,50 41,30



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que conocen o han oído hablar de 

los instrumentos de protección de derechos

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que conocen o 

han oído hablar de los instrumentos de protección de derechos

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles).
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según percepción sobre el surgimiento de riesgos contra los derechos a la 

vida, libertad, integridad y seguridad personal

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí y No. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

Amenazas 17,3 17,7 16,9

Asesinato selectivo o muertes violentas 17,3 17,4 17,2

Desplazamiento forzado 16,2 15,9 16,6

Despojo y abandono de tierras 13,8 13,9 13,8

Estigmatización o discriminación 10,6 10,7 10,4

Reclutamiento 8,5 8,3 8,6

Violencia sexual 7,6 7,6 7,6

Accidentes por minas antipersonal 4,6 4,7 4,4

Se ha visto enfrentada al surgimiento de riesgos contra los derechos a la vida, libertad, integridad y seguridad 

personal, tales como:

Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

17,30 17,70 16,90



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según percepción sobre el surgimiento de riesgos contra los 

derechos a la vida, libertad, integridad y seguridad personal

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles).

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí y No. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí.

Amenazas 17,3 16,0 17,8 17,0

Asesinato selectivo o muertes violentas 17,3 15,1 17,7 17,8

Desplazamiento forzado 16,2 13,8 16,7 16,8

Despojo y abandono de tierras 13,8 11,1 14,5 13,9

Estigmatización o discriminación 10,6 9,3 10,7 11,1

Reclutamiento 8,5 7,1 9,1 7,7

Violencia sexual 7,6 7,4 7,7 7,5

Accidentes por minas antipersonal 4,6 3,5 4,7 4,8

Se ha visto enfrentada al surgimiento de riesgos contra los derechos a la vida, libertad, 

integridad y seguridad personal, tales como:

Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

17,30 160 17,80 170



DIMPE – GIT Capital Social

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, según confianza en las instituciones (Confía mucho)

Total nacional, centros poblados y rural disperso

2019 - 2021

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 2021: 35.805 (en
miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Para estos porcentajes se utilizó una escala de
confianza donde 1 significa “No confía”, y 5, “Confía mucho”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”.

0-12,4 0-11,7 0-14,6

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Fuerzas Militares 37,1 26,8 -10,3 36,7 27,0 -9,7 38,4 26,2 -12,2

Alcaldía Municipal/Distrital 24,5 19,1 -5,4 24,1 18,9 -5,2 25,9 20,1 -5,8

Defensoría del Pueblo 29,2 18,9 -10,3 29,4 18,9 -10,5 28,6 19,0 -9,6

Policía 27,9 18,8 -9,1 26,3 18,3 -8,0 33,4 20,7 -12,7

Registraduría Nacional del Estado Civil 30,7 18,3 -12,4 30,2 18,5 -11,7 32,2 17,6 -14,6

Presidencia de la República 27,7 17,9 -9,8 26,7 17,7 -9,0 31,3 18,6 -12,7

Gobernación 22,8 16,3 -6,5 22,6 16,7 -5,9 23,2 15,1 -8,1

Fiscalía General de la Nación 23,7 16,0 -7,7 23,3 15,8 -7,5 25,1 16,7 -8,4

Concejos municipales/distritales 20,4 14,4 -6,0 19,5 14,1 -5,4 23,4 15,4 -8,0

Procuraduría General de la Nación 19,2 13,2 -6,0 19,3 13,2 -6,1 19,0 13,1 -5,9

Contraloría (nacional, departamental o municipal) 18,3 12,3 -6,0 18,3 12,4 -5,9 18,3 12,0 -6,3

Jueces y magistrados 16,3 11,2 -5,1 16,0 10,9 -5,1 17,2 12,1 -5,1

Congreso de la República 16,4 10,6 -5,8 15,8 10,3 -5,5 18,5 11,8 -6,7

Asamblea departamental 15,6 10,2 -5,4 15,6 10,2 -5,4 15,7 10,2 -5,5

Partidos o movimientos políticos 12,3 8,5 -3,8 11,8 8,3 -3,5 13,8 9,1 -4,7

Confianza en las instituciones  

(Confía mucho): 

Total nacional Cabeceras municipales Centros poblados y rural disperso

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019

Variación en puntos 

porcentuales 

2021-2019



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según confianza en las instituciones y/o actores (Confía mucho)

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); ; hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada de confianza”, y 5, “Mucha confianza”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los 

puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”. En las categorías Asamblea y Gobernación se excluye a Bogotá.

Fuerzas Militares (Ejército, Armada y Fuerza Aérea) 25,2 24,9 25,6

Defensoría del Pueblo 23,1 23,2 22,9

Registraduría Nacional del Estado Civil 19,6 19,6 19,6

Alcaldía Municipal/Distrital 19,5 19,9 19,1

Policía 18,9 18,2 19,6

Fiscalía General de la Nación 18,3 18,3 18,4

Presidencia de la República 18,0 17,6 18,4

Concejos municipales/distritales 16,5 16,7 16,2

Gobernación (no aplica para Bogotá)(*) 15,7 15,6 15,8

Procuraduría General de la Nación 14,2 14,3 14,2

Jueces y magistrados 13,3 13,5 13,1

Contraloría (nacional, departamental o municipal) 13,3 13,3 13,4

Congreso de la República 12,8 12,7 12,9

Asamblea departamental (no aplica para Bogotá)(*) 10,9 10,9 10,8

Partidos o movimientos políticos 10,1 10,0 10,3

Confianza en las instituciones y/o actores (Confía mucho):
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

25,20 24,90 25,60



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según confianza en las instituciones y/o actores 

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles).

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada de confianza”, y 5, “Mucha confianza”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los 

puntajes más altos de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”. En las categorías Asamblea y Gobernación se excluye a Bogotá.

Fuerzas Militares (Ejército, Armada y Fuerza Aérea) 25,2 24,5 24,8 26,9

Defensoría del Pueblo 23,1 22,0 23,1 23,7

Registraduría Nacional del Estado Civil 19,6 17,0 19,8 21,0

Alcaldía Municipal/Distrital 19,5 17,1 19,0 22,7

Policía 18,9 15,5 18,7 22,0

Fiscalía General de la Nación 18,3 16,1 18,5 19,4

Presidencia de la República 18,0 15,0 17,4 21,9

Concejos municipales/distritales 16,5 14,8 16,4 17,7

Gobernación (no aplica para Bogotá)(*) 15,7 13,8 14,9 19,3

Procuraduría General de la Nación 14,2 12,0 14,0 16,4

Jueces y magistrados 13,3 11,8 12,8 15,8

Contraloría (nacional, departamental o municipal) 13,3 11,1 13,2 15,3

Congreso de la República 12,8 11,2 12,4 15,0

Asamblea departamental (no aplica para Bogotá)(*) 10,9 8,6 10,5 13,5

Partidos o movimientos políticos 10,1 7,4 9,8 13,0

Confianza en las instituciones y/o actores (Confía mucho):
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

25,20 24,50 24,80 26,90



DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles). 

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí, No, No sabe – no informa. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí. .

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que se han sentido discriminados(as) 

(tratado diferente, rechazado, maltratado, etc.) durante los últimos 12 meses. 

Total nacional

2021

Edad 3,4 2,8 3,9

Condición socioeconómica 2,3 2,1 2,4

Lugar de residencia 1,7 1,6 1,9

Opinión política 1,6 1,8 1,5

Estado de salud 1,5 1,4 1,6

Sexo 1,4 0,8 2,0

Discapacidad 1,2 1,3 1,1

Origen étnico, color o lenguaje 1,1 1,1 1,1

Rasgos físicos de su cuerpo (aparte del color de la piel) 1,1 0,9 1,2

Religión 0,9 0,7 1,1

Identidad y pertenencia cultural 0,7 0,6 0,7

Estado civil o condición familiar 0,6 0,4 0,8

Estado de migración 0,5 0,4 0,5

Orientación sexual o identidad de género 0,5 0,6 0,4

Motivos de discriminación: 

Total Nacional Hombres Mujeres

Porcentaje Porcentaje Porcentaje

3,40 2,80 3,90



Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que se han sentido discriminados(as) 

(tratado diferente, rechazado, maltratado, etc.) durante los últimos 12 meses. 

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí, No, No sabe – no informa. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí. ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a 

prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%. 

Lugar de residencia 2,4 2,0 2,7

Edad 2,2 1,8 2,5

Condición socioeconómica 2,0 1,8 2,2

Origen étnico, color o lenguaje 1,6 1,8 1,4

Sexo 1,6*** 0,9*** 2,3***

Rasgos físicos de su cuerpo (aparte del color de la piel) 1,4 1,0*** 1,7

Estado de salud 1,3 1,4 1,2

Discapacidad 1,1 1,2 1,0

Opinión política 1,1 1,2*** 1,0

Religión 1,0 1,0*** 1,1***

Identidad y pertenencia cultural 0,8 0,6*** 1,0

Estado civil o condición familiar 0,7*** 0,6*** 0,8***

Orientación sexual o identidad de género 0,6*** 0,8*** 0,3***

Estado de migración 0,4*** 0,5*** 0,2***

Motivos de discriminación:
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

2,40 20 2,70



Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que se han sentido discriminados(as) 

(tratado diferente, rechazado, maltratado, etc.) durante los últimos 12 meses. 

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles).
Las opciones de respuesta para cada categoría fueron: Sí, No, No sabe – no informa. Los resultados se muestran opción de respuesta Sí. ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a 

prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%. 

Lugar de residencia 2,4 2,4*** 2,4 2,2***

Edad 2,2 1,4*** 1,5 4,5

Condición socioeconómica 2,0 1,0*** 2,2 2,1***

Origen étnico, color o lenguaje 1,6 1,5*** 1,7 1,5***

Sexo 1,6*** 2,2*** 1,6 1,1***

Rasgos físicos de su cuerpo (aparte del color de la piel) 1,4 1,6*** 1,6 0,5***

Estado de salud 1,3 0,9*** 1,3 1,5***

Discapacidad 1,1 0,9*** 1,0 1,5***

Opinión política 1,1 1,2*** 1,1 1,0***

Religión 1,0 0,8*** 1,1*** 1,0***

Identidad y pertenencia cultural 0,8 1,0*** 0,9 0,5***

Estado civil o condición familiar 0,7*** 0,9*** 0,7*** 0,3***

Orientación sexual o identidad de género 0,6*** 0,7*** 0,6*** 0,3***

Estado de migración 0,4*** 0,2*** 0,5*** 0,2***

Motivos de discriminación:
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

2,40 2,40 2,40 4,50



Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019, total nacional 2021: 35.805 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018.

Pregunta: “En una escala de 1 a 5, en la que 1 significa Nada corrupto y 5 Muy corrupto, cuál considera usted es el nivel de corrupción de los siguientes grupos o actores:”. Se incluye la categoría de la escala 

correspondiente 99: No sabe, no informa.

DIMPE – GIT Capital Social

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más según consideración sobre el nivel de corrupción de los 

siguientes grupos o actores

Total nacional

2019-2021

Nada corrupto - 

No es corrupto

Neutral: Ni en alta ni 

baja medida 

Es corrupto - 

Muy corrupto 
No sabe / No informa

Congreso de la República 3,9 16,3 75,6 4,2 -1,9 -3,3 6,7 -1,6

Gobierno nacional 5,2 20,3 71,0 3,5 -2,2 -3,7 6,9 -1,0

Gobierno departamental 5,2 24,7 66,2 3,9 -2,2 -2,1 5,7 -1,4

Rama judicial 6,1 23,7 65,9 4,4 -1,9 -3,8 6,8 -1,0

Gobierno municipal 6,3 24,2 65,8 3,6 -2,1 -1,4 4,5 -1,1

Órganos de control 9,2 26,2 59,3 5,4 -4,0 -5,1 10,1 -0,9

Gremios, empresas u organizaciones 

privadas
12,5 27 53,6 6,9 0,3 -3,9 4,4 -0,8

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

Nada corrupto - No es 

corrupto 

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

Neutral: Ni en alta ni baja 

medida

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

Es corrupto - Muy corrupto 

Variación en puntos 

porcentuales 2021 - 2019

No sabe / No informa

2021

Consideración sobre el nivel de corrupción 

de los siguientes grupos o actores:



Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según consideración sobre el nivel de 

corrupción de diferentes grupos o actores

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Nada corrupto; 3 a Neutral; 4 y 5 a Muy corrupto. Se excluye la categoría de la

escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Gremios, empresas u organizaciones privadas 10,7 10,9 10,5 27,0 27,5 26,4 51,2 51,6 50,8

Órganos de control 9,8 9,8 9,8 27,4 27,3 27,5 53,7 55,2 52,3

Rama judicial 6,9 6,4 7,4 26,1 26,5 25,7 58,9 60,1 57,7

Gobierno municipal 5,4 5,4 5,4 24,4 24,6 24,3 64,1 65,0 63,3

Gobierno nacional 5,0 5,0 5,0 21,9 21,5 22,2 66,8 68,2 65,5

Gobierno departamental 4,9 4,8 5,1 26,0 25,9 26,1 62,6 63,9 61,3

Congreso de la República 3,9 3,7 4,0 18,5 18,4 18,6 70,1 71,6 68,6

Consideración sobre el nivel de corrupción de diferentes grupos 

o actores: Nada corrupto

Total Hombres Mujeres

Muy corrupto

Total Hombres Mujeres

Total municipios PDET

Neutral

Total Hombres Mujeres

200 200 200 270 27,50 26,40 70,10 71,60 68,60



Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de 

corrupción

Porcentaje de personas 

de 18 años y más, por 

rangos de edad, según 

consideración sobre el 

nivel de corrupción de 

diferentes grupos o 

actores

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a

Nada corrupto; 3 a Neutral; 4 y 5 a Muy corrupto. Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa. ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos

coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Gremios, empresas u organizaciones privadas

Nada corrupto 10,7 9,8 11,2 10,0

Neutral 27,0 26,6 27,0 27,2

Muy corrupto 51,2 51,8 52,0 48,6

Órganos de control

Nada corrupto 9,8 9,5 9,9 9,7

Neutral 27,4 25,8 27,4 28,4

Muy corrupto 53,7 54,7 55,0 49,8

Rama judicial

Nada corrupto 6,9 5,8 7,1 7,4

Neutral 26,1 26,6 25,4 27,8

Muy corrupto 58,9 58,6 60,8 53,8

Gobierno municipal

Nada corrupto 5,4 4,5 5,4 6,0

Neutral 24,4 23,9 24,1 25,6

Muy corrupto 64,1 64,6 65,6 59,7

Gobierno nacional

Nada corrupto 5,0 4,7 5,0 5,3

Neutral 21,9 19,8 21,5 24,3

Muy corrupto 66,8 68,2 68,3 61,9

Gobierno departamental

Nada corrupto 4,9 5,0 4,9 5,0

Neutral 26,0 24,9 25,7 27,8

Muy corrupto 62,6 63,0 64,0 58,3

Congreso de la República

Nada corrupto 3,9 3,2*** 4,0 4,1

Neutral 18,5 16,1 18,1 21,1

Muy corrupto 70,1 71,4 71,6 64,9

Consideración sobre el nivel de corrupción de diferentes grupos o actores:
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

70,10 71,40 71,60 64,90



Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más; total nacional 2019: 34.321 (en miles); cabeceras municipales 26.769 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.552 (en miles); total nacional 2021: 

35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). Los datos del 2019 corresponden a los ajustes realizados con base al CNPV 2018. Pregunta de selección única.

Las variaciones con ** (doble asterisco) no son significativas estadísticamente, las demás sí tienen diferencia significativa. 

DIMPE – GIT Capital Social

Percepción corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, según el área o asunto donde consideran se presentan

los casos más graves de corrupción en el sector público

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2019-2021

4,7-10,2 0 4,9-9,9 0 5,6-11,3 0

2019 2021 2019 2021 2019 2021

Salud 50,8 40,6 -10,2 49,4 39,5 -9,9 55,9 44,6 -11,3

Justicia 25,7 28,1 2,4 28,1 29,5 1,4 17,3 22,9 5,6

Infraestructura 10,2 13,6 3,4 10,5 13,9 3,4 9,1 12,5 3,4

Educación 6,5 11,2 4,7 6,3 11,2 4,9 7,4 11,0 3,6

Vivienda 2,9 3,4 0,5 2,3 2,9 0,6 5,3 5,2 -0,1 **

Titulación de tierras 3,8 3,2 -0,6 3,5 3,0 -0,5 4,9 3,9 -1,0 **

Centros poblados y rural 

disperso Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Área o asunto donde consideran se  

presentan los casos más graves de 

corrupción en el sector público:

Total Nacional 
Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019

Cabeceras municipales
Variación en puntos 

porcentuales

2021-2019



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje  de personas de 18 años y más, por sexo, según el área o asunto donde consideran se 

presentan los casos mas graves de corrupción en el sector público en general

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en

miles). Pregunta de selección única.
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje  de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según el área o asunto donde consideran se 

presentan los casos mas graves de corrupción en el sector público en general

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Pregunta de selección única.
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DIMPE – GIT Capital SocialFuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: 2019 total nacional 34.321 ;2021 total nacional, 35.805 (en miles)

Percepción corrupción

Distribución porcentual de personas de 18 años y más, según el cambio percibido en el nivel de corrupción en Colombia en
el último año

Total Nacional

2019 – 2021

Aumentado 64,9 73,2 8,3

Permanecido igual 28,4 22,8 -5,6

Disminuido 3,7 1,4 -2,3

Total Nacional

Cambio percibido en el nivel de corrupción:
Variación en puntos porcentuales

2021-2019
2019 2021

64,90 73,20 8,3-5,6 0



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según el cambio percibido en 

el nivel de corrupción en Colombia en el último año

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles) Pregunta de selección

única.
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según el cambio percibido en el 

nivel de corrupción en Colombia en el último año
Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Pregunta de selección única.
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Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si han tenido contacto directo con personal 

de alguna institución del gobierno, para realizar algún trámite administrativo, solicitar algún servicio o 

para pedir información durante los últimos 12 meses

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles) ; hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si han tenido contacto directo 

con personal de alguna institución del gobierno, para realizar algún trámite administrativo, solicitar 

algún servicio o para pedir información durante los últimos 12 meses

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si alguna persona de estas instituciones de 

gobierno con las que tuvo contacto, le pidió de manera directa o indirecta algún incentivo,  para 

facilitar el trámite o servicio

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 319 (en miles); hombres 152 (en miles); mujeres 167 (en miles)

Los coeficientes de variación altos (que superan el 15%) corresponden a la opción de respuesta Sí, Hombres. 

Total municipios PDET

2021
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si alguna persona de estas 

instituciones de gobierno con las que tuvo contacto, le pidió de manera directa o indirecta algún 

incentivo, para facilitar el trámite o servicio

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 319 (en miles)

Los coeficientes de variación altos (que superan el 15%) corresponden a la opción de respuesta Sí, 18 a 24 y 55 y más. 

Total municipios PDET

2021
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DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si dio al funcionario el regalo o el 

dinero extra solicitado, para facilitar el trámite o servicio

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 34 (en miles); hombres 16 (en miles); mujeres 18 (en miles)

Los coeficientes de variación altos (que superan el 15%) corresponden a la opción de respuesta Sí: Municipios PDET - Total, Hombres y Mujeres; opción de respuesta No: Hombres y

Mujeres.
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 34 (en miles)

Los coeficientes de variación altos (que superan el 15%) corresponden a la opción de respuesta Sí: Municipios PDET – Total nacional, 18 a 24, 25 a 54, 55 y más; opción de

respuesta No: 18 a 24, 55 y más.

Total municipios PDET

2021

Percepción de corrupción

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si dio al funcionario el

regalo o el dinero extra solicitado, para facilitar el trámite o servicio
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Elecciones y

partidos políticos



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si votó en las elecciones  para alcaldes, 

gobernadores, asambleas departamentales, concejos municipales y juntas administradoras locales 

de octubre de 2019

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si votó en las elecciones  para 

alcaldes, gobernadores, asambleas departamentales, concejos municipales y juntas administradoras 

locales de octubre de 2019

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que manifestaron no haber votado en las elecciones para alcaldes, 

gobernadores, asambleas departamentales, concejos municipales y juntas administradoras locales de octubre de 2019, 

según razones por las que no votaron.

Total municipios PDET

2021

Le faltó inscribir la cédula 31,6 29,8 33,5

Desinterés 30,8 30,1 31,5

Los políticos son corruptos 30,2 29,1 31,5

Los candidatos prometen y no cumplen 26,8 25,2 28,7

Falta de credibilidad en el proceso electoral (en las diferentes etapas) 20,8 19,3 22,5

Los partidos o movimientos políticos no representan a los ciudadanos 19,4 17,7 21,2

Tenía menos de 18 años 12,9 14,0 11,8

Dificultad de acceso a los puestos de votación (distancia, transporte, condiciones precarias de las vías, etc.) 7,9 8,3 7,5

Costos de transporte en que se incurre para registrarse o para votar 5,4 5,6 5,1

Problemas con la cédula (se le perdió, se la robaron, se la escondieron) 5,1 5,8 4,3

Inseguridad (por temor/miedo) 4,9 4,7*** 5,3

Falta de puestos de votación 4,0 3,9*** 4,1***

Desinformación de como votar (falta de pedagogía electoral) 3,9 3,7*** 4,2

Según razones por las cuales no votaron:
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que no votaron: de Total municipios PDET, 856 (en miles); hombres 446 (en miles); mujeres 410. ***Las cifras

contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

31,60 29,80 33,50



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que manifestaron no haber votado en las elecciones para 

alcaldes, gobernadores, asambleas departamentales, concejos municipales y juntas administradoras locales de octubre de 2019, 

según razones por las que no votaron.

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más que no votaron: de Total municipios PDET, 856 (en miles). ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a

prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Le faltó inscribir la cédula 31,6 38,3 30,5 19,8

Desinterés 30,8 19,8 38,9 32,9

Los políticos son corruptos 30,2 16,0 37,6 41,2

Los candidatos prometen y no cumplen 26,8 16,0 32,3 35,7

Falta de credibilidad en el proceso electoral (en las diferentes etapas) 20,8 11,1 26,8 25,8

Los partidos o movimientos políticos no representan a los ciudadanos 19,4 11,4 23,5 25,7

Tenía menos de 18 años 12,9 34,8 0,0 0,0

Dificultad de acceso a los puestos de votación (distancia, transporte, condiciones precarias de las 

vías)
7,9 3,1*** 9,3 14,5***

Costos de transporte en que se incurre para registrarse o para votar 5,4 3,2*** 6,4 7,4***

Problemas con la cédula (se le perdió, se la robaron, se la escondieron) 5,1 4,9*** 5,3*** 4,6***

Inseguridad (por temor/miedo) 4,9 4,0*** 5,9*** 4,7***

Falta de puestos de votación 4,0 3,2*** 4,4*** 4,6***

Desinformación de como votar (falta de pedagogía electoral) 3,9 3,1*** 4,1*** 5,3***

Según razones por las cuales no votaron:
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

31,60 38,30 38,90 41,20
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DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, que consideran el proceso de conteo de votos transparente

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Los resultados muestran la respuesta “Sí” a la pregunta: Considera usted que el proceso de conteo de votos es transparente: ¿en su municipio?; ¿en su departamento?; ¿en el resto de Colombia?



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, que consideran el proceso 

de conteo de votos transparente

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles)

Los resultados muestran la respuesta “Sí” a la pregunta: Considera usted que el proceso de conteo de votos es transparente: ¿en su municipio?;

¿en su departamento?; ¿en el resto de Colombia?



Fuente: DANE. ECP-2021

Nota: Población de referencia: total de personas de 18 años y más, total nacional 2021: 35.805 (en miles); cabeceras municipales 28.107 (en miles) centros poblados y rural disperso 7.698 (en miles). 

DIMPE – GIT Capital Social

Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se

ubicaría usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.
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Izquierda Centro Derecha No sabe, no informa
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95% de confianza

Elecciones Porcentaje de 

personas de 18 años y más, según posición ideológica

Total nacional, cabeceras municipales, centros poblados y rural disperso

2021
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Izquierda Centro Derecha No sabe - no informa

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Pregunta: “Las personas

cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. Los resultados

muestran la agrupación de los valores de 1 a 4 como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, de acuerdo con su posición ideológica

Total municipios PDET

2021



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos

Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. Los resultados muestran la agrupación de los valores de 1 a 4

como Izquierda, 5 a 6 como Centro, de 7 a 10 como Derecha, y la respuesta 99 como: No sabe, no informa.
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Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, de 
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Total municipios PDET
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DIMPE – GIT Capital Social

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más: total nacional, 35.805 (en miles. Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 
significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. 

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según posición ideológica 

Total nacional

2021

Posición ideológica: 

1 4,8 5,1 4,4

2 1,2 1,4 1,1

3 2,6 2,9 2,4

4 5,4 5,7 5,0

5 38,5 38,5 38,5

6 5,8 5,9 5,7

7 3,9 4,0 3,8

8 3,5 3,7 3,4

9 1,8 1,8 1,7

10 8,7 9,0 8,4

No sabe 13,0 11,2 14,7

No informa 10,8 10,9 10,8

Total personas Hombres Mujeres

38,50 38,50 38,50



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles) ; hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Pregunta: “Las personas 

cuando piensan en política utilizan los términos Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”. 

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según posición ideológica 

Total municipios PDET

2021

1 - Izquierda 3,5 4,2 2,9

2 0,8 0,6 0,9

3 2,4 2,6 2,2

4 4,4 4,2 4,5

5 35,2 36,0 34,4

6 5,8 6,1 5,6

7 3,4 3,6 3,2

8 2,5 2,5 2,6

9 1,7 1,6 1,7

10 - Derecha 8,6 9,0 8,3

No sabe 19,2 16,8 21,4

No informa 12,6 12,8 12,3

Total Hombres Mujeres

Total municipios PDET
Posición ideológica: 

35,20 360 34,40



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Elecciones

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según posición ideológica 

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Pregunta: “Las personas cuando piensan en política utilizan los términos 

Izquierda y Derecha. En una escala de 1 a 10, donde 1 significa Izquierda y 10 significa Derecha, ¿dónde se ubicaría usted?”.

1 - Izquierda 3,5 3,1 3,6 3,5

2 0,8 0,8 0,8 0,7

3 2,4 2,2 2,7 1,6

4 4,4 4,2 4,8 3,3

5 35,2 36,7 36,2 31,4

6 5,8 5,5 6,0 5,4

7 3,4 3,5 3,4 3,3

8 2,5 1,7 2,7 2,7

9 1,7 1,6 1,4 2,4

10 - Derecha 8,6 7,0 8,0 11,5

No sabe 19,2 22,1 17,9 20,4

No informa 12,6 11,5 12,4 13,8

Posición ideológica: 
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

35,20 36,70 36,20 31,40



Participación



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si pertenecen a grupos, organizaciones o instancias

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). ***Las cifras

contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Junta de Acción Comunal 9,3 10,1 8,6

Grupo u organización religiosa 6,6 5,1 8,0

Organización étnica 2,0 2,1 2,0

Organizaciones comunitarias 1,6*** 1,6*** 1,6***

Cooperativa de trabajo 1,5 2,2 0,9***

Organización cultural o deportiva 1,3 1,9 0,6

Organización o asociación campesina, agropecuaria o de pesca 1,2 1,8 0,6***

Organización educativa 1,0 0,6*** 1,4

Organización de caridad 0,7**** 0,4*** 1,0***

Movimiento o partido político 0,6*** 0,7*** 0,5***

Organización de conservación del medio ambiente 0,5*** 0,6*** 0,4***

Sindicato 0,5*** 0,7*** 0,3***

Veeduría Ciudadana 0,4*** 0,4*** 0,4***

Asociación u organización comunal de vigilancia y seguridad 0,3*** 0,3*** 0,3***

Espacios de participación apoyados o promovidos por el Estado (diferentes a la Veeduría Ciudadana) 0,3*** 0,2*** 0,4***

Junta de edificio o conjunto residencial 0,2*** 0,2*** 0,2***

Grupo, organización o instancia: 
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

9,30 10,10 8,60



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si pertenecen a grupos, organizaciones o instancias

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a

prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

Junta de Acción Comunal 9,3 3,7 10,5 10,2

Grupo u organización religiosa 6,6 4,1 6,7 8,1

Organización étnica 2,0 1,7*** 2,3 1,7***

Organizaciones comunitarias 1,6*** 1,2*** 1,6*** 1,9***

Cooperativa de trabajo 1,5 0,6*** 1,7 1,7***

Organización cultural o deportiva 1,3 2,6*** 1,2 0,6***

Organización o asociación campesina, agropecuaria o de pesca 1,2 0,2*** 1,5 1,2***

Organización educativa 1,0 0,7*** 1,4 0,5***

Organización de caridad 0,7*** 0,2*** 0,9*** 0,7***

Movimiento o partido político 0,6*** 0,6*** 0,5*** 0,9***

Organización de conservación del medio ambiente 0,5*** 0,5*** 0,5*** 0,4***

Sindicato 0,5*** 0,1*** 0,5*** 0,8***

Veeduría Ciudadana 0,4*** 0,1*** 0,4*** 0,6***

Asociación u organización comunal de vigilancia y seguridad 0,3*** 0,0 0,3*** 0,4***

Espacios de participación apoyados o promovidos por el Estado (diferentes a la Veeduría Ciudadana) 0,3*** 0,2*** 0,3*** 0,5***

Junta de edificio o conjunto residencial 0,2*** 0,2*** 0,2*** 0,4***

Grupo, organización o instancia: 
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

9,30 4,10 10,50 10,20



Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó 

directamente a usted o a su comunidad en el último año 

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Los resultados se muestran

para la opción de respuesta Sí.

Aumento de inseguridad 21,2 20,7 21,7

Las tarifas, la calidad en la prestación o la falta de servicios públicos 20,5 19,7 21,3

Incumplimiento de planes, programas y acuerdos propuestos por los gobernantes 18,1 18,0 18,2

Problemas de movilidad, transporte o vías de su vereda, municipio o departamento 16,8 17,2 16,4

Corrupción 13,3 13,1 13,4

Violencia 12,1 11,7 12,5

Incumplimiento del derecho a la educación, salud o de las garantías laborales 10,1 10,0 10,2

Amenaza al medio ambiente 7,7 7,5 7,9

Violación de Derechos Humanos 7,1 6,8 7,3

Aumento en el valor a pagar del impuesto predial 4,4 4,2 4,7

Discriminación (sexual, étnica o de género) 2,5 2,2 2,7

Temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó directamente a usted o a su comunidad:
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

21,20 20,70 21,70



Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo 

afectó directamente a usted o a su comunidad en el último año 

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a

prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%. Los resultados se muestran para la opción de respuesta Sí

Aumento de inseguridad 21,2 20,0 21,3 21,6

Las tarifas, la calidad en la prestación o la falta de servicios públicos 20,5 14,5 21,5 22,1

Incumplimiento de planes, programas y acuerdos propuestos por los gobernantes 18,1 13,5 19,1 18,6

Problemas de movilidad, transporte o vías de su vereda, municipio o departamento 16,8 15,2 17,3 16,7

Corrupción 13,3 11,1 14,0 12,9

Violencia 12,1 11,7 12,7 10,8

Incumplimiento del derecho a la educación, salud o de las garantías laborales 10,1 7,4 10,8 10,2

Amenaza al medio ambiente 7,7 6,4 8,3 6,9

Violación de Derechos Humanos 7,1 5,5 7,9 5,7

Aumento en el valor a pagar del impuesto predial 4,4 1,7*** 4,2 6,9

Discriminación (sexual, étnica o de género) 2,5 1,8*** 2,7 2,1***

Temas en que tuvieron algún tipo de problema que lo afectó directamente a usted o a su comunidad:
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

21,20 200 21,30 21,60



Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según percepción sobre el grado de dificultad 

para organizarse con otros miembros de la comunidad y trabajar por una causa común    

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Se excluye la categoría de

la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. El grado de dificultad para organizarse con otros miembros de la comunidad se califica en una escala de 1 a 5, donde 1 y 2 es

“muy difícil”, 3 es “ni fácil / ni difícil” y 4 a 5 “muy fácil”.
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Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según percepción sobre el grado de 

dificultad para organizarse con otros miembros de la comunidad y trabajar por una causa común    

Total municipios PDET

2021

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Se excluye la categoría de la escala correspondiente a 99: “No

sabe, no informa”. El grado de dificultad para organizarse con otros miembros de la comunidad se califica en una escala de 1 a 5, donde 1 y 2 es “muy difícil”, 3 es “ni fácil / ni

difícil” y 4 a 5 “muy fácil”.
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si conocen o 

han oído hablar de los mecanismos de participación ciudadana 

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles) 
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Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si conocen o han 

oído hablar de los mecanismos de participación ciudadana 

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles) 
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Capital Social



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según si cuentan con red de apoyo y confianza 

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles) 
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Total municipios PDET

2021

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según si cuentan 

con red de apoyo y confianza 

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles) 
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Capital social

Distribución porcentual de la población de 18 años y más, por sexo, que sí cuenta con red cercana de confianza y

apoyo, según tamaño de la red

Total municipios PDET

2021 

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 1.963 (en miles); hombres 930 (en miles); mujeres 1.032 (en miles)

Sin red 51,2% Cuentan con red 48,8%

1 persona 6,2 5,8 6,6

2 a 3 personas 30,4 28,8 31,8

4 a 5 personas 27,2 28,1 26,5

6 personas y más 36,1 37,3 35,1

Cantidad de personas que pertenecen a las redes cercanas de apoyo y 

confianza de la población de 18 años y más:

Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

36,10 37,30 35,10



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Capital social

Distribución porcentual de la población de 18 años y más, por rangos de edad, que sí cuenta con red cercana de confianza y 

apoyo, según tamaño de la red

Total municipios PDET

2021 

Sin red 51,2% Cuentan con red 48,8%

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 1.963 (en miles)

1 persona 6,2 6,4 5,7 7,4

2 a 3 personas 30,4 31,4 29,6 31,8

4 a 5 personas 27,2 27,7 27,7 25,7

6 personas y más 36,1 34,5 36,9 35,1

Cantidad de personas que pertenecen a las redes cercanas 

de apoyo y confianza de la población de 18 años y más:

Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

36,10 34,50 36,90 35,10



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Capital social

Tamaño promedio de la red cercana de  confianza y apoyo de la población de 18 años  y más, por sexo, que sí cuenta con red

Total municipios PDET

2021 

Sin red 51,2% Cuentan con red 48,8%

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 1.963 (en miles); hombres 930 (en miles); mujeres 1.032 (en miles)

5,1 5,3 5,0

Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres
 Tamaño promedio de la red cercana de  confianza y apoyo de la 

población de 18 años  y más, que sí cuenta con red:

100 100 100



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

DIMPE – GIT Capital Social

Capital social

Tamaño promedio de la red cercana de  confianza y apoyo de la población de 18 años  y más, por rangos de edad, que sí cuenta 

con red

Total municipios PDET

2021 

Sin red 51,2% Cuentan con red 48,8%

Fuente: DANE. ECP-2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 1.963 (en miles) 

5,1 4,9 5,2 5,1

 Tamaño promedio de la red cercana de  confianza y apoyo 

de la población de 18 años  y más, que sí cuenta con red:

Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

100 100 100 100



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según el grado de confianza que tienen en 

diferentes grupos de personas (Confía mucho)
Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles)

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada”, y 5 “Mucho”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos

de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según el grado de 

confianza que tienen en diferentes grupos de personas (Confía mucho)
Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles) 

Para estos porcentajes se utilizó una escala de confianza donde 1 significa “Nada”, y 5 “Mucho”. Los resultados obtenidos reflejan el nivel de confianza para los puntajes más altos

de la escala (4 y 5) que se refieren a “Confía mucho”.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Consumidores(as) de sustancias psicoactivas 45,2 43,4 46,9

Excombatientes 39,8 37,5 41,9

Exparamilitares 38,9 37,0 40,7

Personas en situación de prostitución 16,2 14,0 18,4

Personas LGTBI 5,8 6,1 5,4

Personas con VIH/SIDA 5,3 4,5 6,0

Víctimas de conflicto armado 3,6 3,5 3,6

Inmigrantes o trabajadores extranjeros 2,8 2,7 2,8

Personas en situación de pobreza 1,0 1,1*** 0,9***

Personas de una raza o etnia diferente a la suya 0,8 0,8*** 0,9***

Personas con discapacidad 0,6*** 0,6*** 0,6***

Personas que profesan una religión diferente 0,5*** 0,6*** 0,5***

Población que no quisieran tener de vecinos(as):
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según tipo de población que no quisieran tener de vecinos(as)

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). ***Las cifras

contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

45,20 43,40 46,90



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Consumidores(as) de sustancias psicoactivas 45,2 39,3 45,7 47,8

Excombatientes 39,8 39,0 39,7 40,4

Exparamilitares 38,9 37,4 39,0 39,5

Personas en situación de prostitución 16,2 14,4 16,4 17,1

Personas LGTBI 5,8 4,3*** 5,5 7,4

Personas con VIH/SIDA 5,3 5,1 5,3 5,4

Víctimas de conflicto armado 3,6 3,7*** 3,5 3,6

Inmigrantes o trabajadores extranjeros 2,8 2,9*** 2,5 3,4

Personas en situación de pobreza 1,0 1,2*** 0,9*** 0,9***

Personas de una raza o etnia diferente a la suya 0,8 1,1*** 0,8*** 0,8***

Personas con discapacidad 0,6*** 0,6*** 0,6*** 0,6***

Personas que profesan una religión diferente 0,5*** 0,7*** 0,4*** 0,8***

Población que no quisieran tener de vecinos(as):
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según tipo de población que no quisieran tener de vecinos(as)

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a

prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

45,20 39,30 45,70 47,80



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según la importancia que tienen 

diferentes grupos de personas o elementos en sus vidas

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Se excluye la categoría

de la escala correspondiente a 99: “No sabe, no informa”. Para la importancia que tienen los diferentes grupos de personas o elementos en la vida, se muestran los resultados para el nivel

“muy importante” que corresponde a la agregación de los valores 4 y 5 en la escala de importancia; el valor de 3 corresponde a “indiferente”; y los valores 1 y 2 corresponde a “nada

importante”. ***Las cifras contienen datos con baja precisión debido a prevalencias muy bajas cuyos coeficientes de variación estimados superan el 15%.

96,20 95,90 96,50 23,90 23,70 24,20 46,20 45,70 46,70



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Capital Social

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según la importancia que tienen diferentes grupos de personas o 

elementos en sus vidas (Muy importante)

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Se muestran los resultados para el nivel “Muy importante” que

corresponde a la agregación de los valores 4 y 5 en la escala de importancia.

Familia 96,2 95,9 96,6 95,2

El tiempo libre 87,7 88,7 88,4 85,1

El trabajo 87,6 84,3 89,7 84,2

La religión 74,9 66,7 75,3 79,6

Amistades 74,5 77,3 74,0 73,9

La política 27,7 25,3 27,6 29,6

Grupo de personas o elementos de la vida (Muy importante):
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

96,20 95,90 96,60 95,20



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Capital Social

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, en personas de 18 años y más, por sexo

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). En la

calificación promedio de cada opción, se excluyen las personas de 18 años y más que en la pregunta ¿qué tan satisfecho(a) se siente usted con…?, respondieron: “No sabe, no

informa”. Para este cálculo se utilizó una escala donde 1 significa “insatisfecho(a)” y 5 “satisfecho(a)”. Los resultados reflejan la calificación promedio de satisfacción por cada una

de las opciones indagadas.

La vida en general 4,4 4,4 4,4

Su estado de salud 4,2 4,3 4,2

Su vida emocional 4,2 4,2 4,1

Su situación económica 3,3 3,3 3,2

La seguridad en su barrio o vereda 3,2 3,2 3,2

Su situación laboral 3,1 3,2 3,0

La seguridad en su ciudad o municipio 2,6 2,6 2,6

Aspectos (Calificación promedio):
Total municipios PDET

Total Hombres Mujeres

4,40 4,40 4,40



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). En la calificación promedio de cada opción, se excluyen las

personas de 18 años y más que en la pregunta ¿qué tan satisfecho(a) se siente usted con…?, respondieron: “No sabe, no informa”. Para este cálculo se utilizó una escala donde 1

significa “insatisfecho(a)” y 5 “satisfecho(a)”. Los resultados reflejan la calificación promedio de satisfacción por cada una de las opciones indagadas.

Capital Social

Calificación promedio de satisfacción con la vida en general y otros aspectos, en personas de 18 años y más, por rangos de edad

Total municipios PDET

2021

La vida en general 4,4 4,5 4,5 4,4

Su estado de salud 4,2 4,4 4,3 3,8

Su vida emocional 4,2 4,2 4,2 4,0

Su situación económica 3,3 3,3 3,3 3,1

La seguridad en su barrio o vereda 3,2 3,2 3,2 3,2

Su situación laboral 3,1 3,1 3,2 3,0

La seguridad en su ciudad o municipio 2,6 2,6 2,6 2,6

Aspectos (Calificación promedio):
Total municipios PDET

Total 18 a 24 25 a 54 55 y más

4,40 4,50 4,50 4,40



Acuerdo de Paz



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Para estos

porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy

satisfecho(a). Se incluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según su satisfacción con  el 

contenido del Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 
Total municipios PDET

2021
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Nada satisfecho(a) Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a) Muy satisfecho(a) No sabe - no informa



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según su satisfacción con  el contenido 

del Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde

los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se incluye la categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no

informa.
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles); hombres 1.977 (en miles); mujeres 2.044 (en miles). Para estos porcentajes se

utilizó una escala de satisfacción de 1 a 5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se incluye la

categoría de la escala correspondiente a 99: No sabe, no informa.

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por sexo, según su satisfacción con  la forma en que se 

está llevando a cabo el  Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total municipios PDET

2021
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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Fuente: DANE. ECP-2021

DIMPE – GIT Capital Social

Límite superior

Límite inferior

95% de confianza

Percepción del Acuerdo de Paz

Porcentaje de personas de 18 años y más, por rangos de edad, según su satisfacción con  la forma 

en que se está llevando a cabo el  Acuerdo de Paz firmado entre el Gobierno y las FARC-EP en 2016 

Total municipios PDET

2021

Nota. Población de referencia: total de personas de 18 años y más de Total municipios PDET, 4.021 (en miles). Para estos porcentajes se utilizó una escala de satisfacción de 1 a

5, donde los valores 1 y 2 corresponden a Muy insatisfecho(a); 3 a Ni satisfecho(a) ni insatisfecho(a); 4 y 5 a Muy satisfecho(a). Se incluye la categoría de la escala correspondiente

a 99: No sabe, no informa.
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